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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

QUESTAO 02

A confianga dentro dos circulos militares
alemées era enorme e, até o final de 1941, era
facil entender o porqué. Os exércitos de Hitler,
ao conquistarem mais partes da Europa do que
Napoledo jamais havia conquistado, pareciam
prestes a tomar Moscou e talvez Leningrado na
primavera seguinte. Era possivel que o Japéo
subitamente atacasse a Unido Soviética pelo
leste, enquanto os alemdes continuariam a
ataca-la do oeste, apertando o Urso Russo até
a morte. As decisOes japonesas, imprevisiveis
para um observador distante, determinariam
em parte os resultados da guerra, entdo em seu
terceiro ano. Em Toquio, os lideres sabiam que
aquela era uma formidavel oportunidade de
derrotar o velho inimigo. Haviam lutado contra
a Rlssia em uma guerra vitoriosa nos anos de
1904-1905 e, muito rapidamente em um
confronto armado sem resolucdo que comecara
na Mongdlia em maio de 1939. Ali estava a
oportunidade de investir decisivamente. Os
russos deslocavam tanques, retirando-os da
Sibéria e mandando-os para as proximidades
de Moscou, para reforcar as defesas da cidade.
Por outro lado, os japoneses tinham a
oportunidade de lancar um ataque pelo sul
contra as enfraquecidas col6nias europeias que
se estendiam desde Hong Kong e da Birméania,
sob dominio britanico, até as Indias Orientais
Neerlandesas, ricas em petroleo. (BLAINEY,
Gooffrey. Uma Breve Historia do Século XX.
2 ed. S&o Paulo: Fundamento, 2011, p. 144).

De acordo com o autor do texto, analise os
itens a sequir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Havia a possibilidade de os japoneses
atacarem os russos pelo oeste.

I1 — Os japoneses invadiram Leningrado no ano
de 1939.

Il — A Birmania resistiu a ataques das tropas
neerlandesas.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item 11 € verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

QUESTAO 03

A expressao “o porqué”, utilizada pelo autor na
linha 3 do texto, pode ser substituida por:

(A) o0 motivo.

(B) o sofrimento.

(C) a loucura.

(D) a violéncia.

(E) a consequéncia.

QUESTAO 04

QUESTAO 01

Considerando o texto acima, analise os itens a
seguir e, ao final, assinale a alternativa correta:

| — Ao se comparar as conquistas de Hitler e
Napoledo na Europa, pode-se afirmar que este
conquistou mais territorio do que aquele.

Il — Russia e Japdo jamais conflitaram entre si.

Il — A Primeira Guerra Mundial teve inicio no
ano de 1959.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.

A palavra “formidavel”, utilizada na linha 15
do texto, tem como sindnimo:

(A) ordinéria.

(B) magnifica.

(C) simples.

(D) leve.

(E) estranha.

QUESTAO 05

No que se refere aos adjetivos, entende-se que
“neerland€s” ¢ um adjetivo:
(A) complexo.

(B) subsequente.

(C) arritmico.

(D) patrio.

(E) possessivo.
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MATEMATICA E RACIOCINIO
LOGICO
QUESTAO 06

QUESTAO 09

Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o0 resultado para a seguinte
operacdo matematica: 215 + 22 x 10

(A) 425.
(B) 435.
(C) 445.
(D) 465.
(E) 475.

QUESTAO 07

Um jantar beneficente arrecadara
R$ 12.000,00 (doze mil reais) convidando 60
participantes. Se a intencdo fosse arrecadar
R$ 15.000,00 (quinze mil reais), quantos
participantes a mais teriam que estar presentes
no evento?

(A) 12,
(B) 14.
(C) 15.
(D) 20.
(E) 25.

Jodo Pedro aplicou um capital a juros simples
durante 24 (vinte e quatro) meses, sob taxa de
juros de 5% (cinco por cento) ao més, o que lhe
gerou um montante de R$ 26.950,00 (vinte e
seis mil novecentos e cinquenta reais).
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o valor do capital aplicado:

(A) R$ 12.250,00.
(B) R$ 12.920,00.
(C) R$ 13.050,00.
(D) R$ 14.340,00.
(E) R$ 15.200,00.

QUESTAO 10

QUESTAO 08

Um quebra cabeca de 12 metros foi montado
utilizando 2.160 pegas do mesmo tamanho.
Caso queira montar um quebra-cabeca de 30
metros, quantas pegas serdo necessarias?

(A) 3.400.
(B) 3.800.
(C) 4.200.
(D) 4.850.
(E) 5.400.

Uma empresa brasileira, sensivel a questéo dos
imigrantes, pretende aumentar em 20% (vinte
por cento) seu quadro de funcionarios com
trabalhadores estrangeiros. Sabendo-se que tal
empresa atualmente tem 220 funcionarios,
quantos funcionarios terd apds a contratacao
dos imigrantes?

(A) 244,
(B) 250.
(C) 256.
(D) 264.
(E) 278.

ATUALIDADES
QUESTAO 11

No final de agosto de 2019, um pais asiatico
anunciou que pretende mudar a capital de seu
pais para evitar os efeitos de desastres naturais.
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente o0 nome de tal nacéo:

(A) Mongdlia.
(B) Filipinas.
(C) Indonésia.
(D) Tailandia.
(E) Vietnam.
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QUESTAO 12

Em meio & crise da saida do Reino Unido da
Unido Europeia (Brexit), o Primeiro-Ministro
britdnico solicitou a Rainha Elizabeth 11 a
suspensdo temporaria do parlamento. Assinale
a alternativa que apresenta corretamente o
nome de tal politico:

(A) Tony Blair.

(B) Gordon Brow.
(C) Lindon Johnson.
(D) Stewart Hopkins.
(E) Boris Johnson.

QUESTAO 15

No dia 20 de agosto de 2019, um homem
sequestrou um oOnibus no Rio de Janeiro
fazendo reféns. Assinale o local onde ocorreu
tal evento:

(A) Central Brasil.

(B) Gavea.

(C) Ponte Rio-Niterdi.

(D) Corcovado.

(E) Favela da Maré.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 16

QUESTAO 13

O Brasil, no ano de 2019, tem enfrentado o
surto de uma perigosa doenca infecciosa, qual
seja:

(A) Sarampo.

(B) Miolite.

(C) Leptospirose transgénica.
(D) Tétano.

(E) HPV.

Se 0 usuario, utilizando o MS-Word 2010,
selecionar um texto e pressionar CTRL + G,
percebera que:

(A) o texto foi copiado para a é&rea de
transferéncia.

(B) o texto foi enviado para a pasta “Lixeira”.
(C) o texto foi alinhado a direita.

(D) o texto foi alinhado a esquerda.

(E) o texto foi centralizado.

QUESTAO 17

QUESTAO 14

Como se sabe, os Estados Unidos e o Ird
enfrentam uma série crise diplomaética.
Assinale a alternativa que apresenta
corretamente uma das consequéncias praticas
de tal situacdo:

(A) a apreensdo de navios petroleiros.

(B) o aumento da xenofobia contra povos
ocidentais por parte dos iranianos.

(C) a derrubada de avides militares no Golfo
Pérsico.

(D) o pedido de impeachment do aiatola
iraniano.

(E) o pedido de novas eleig¢des iranianas.

No que se refere ao MS-Excel 2010, assinale a
alternativa que apresenta a extensdo do arquivo
padrdo das pastas de trabalho geradas:

(A) .hIm

(B) .xlsx

(C) .doc

(D) .pdf.

(E) .okb.

QUESTAO 18

No que se refere ao MS-Power Point 2010, que
nome se da ao recurso que permite ao usuario
adicionar a apresentacdo uma imagem com
informacgdes de um arquivo do computador,
sem a necessidade de sair do programa em que
esta trabalhando?

(A) Instantaneo.
(B) Remoto.
(C) Acronico.
(D) Transporte.
(E) Fixacao.
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QUESTAO 19

Assinale a alternativa que apresenta um
endereco de internet valido:

(A) www//metrocapital.com.br

(B) http\\:metrocapital.com.br

(C) http://mww.metrocapital.com.br
(D) http\\:metrocapitalcom.br

(E) htce//.www.metrocapital.com.br

QUESTAO 22

QUESTAO 20

Assinale a alternativa que apresenta a
combinacdo de teclas utilizadas como atalho
para que seja possivel localizar todas as vezes
que uma palavra estd digitada e substitui-la
automaticamente por uma outra:

(A) CTRL +S.
(B) CTRL + L.
(C) CTRL +C.
(D) CTRL + U
(E) CTRL + P.

De acordo com o artigo 2°da Lei n.
13.005/2014, séo diretrizes do Plano Nacional
de Educacdo, EXCETO:

(A) erradicacdo do analfabetismo.

(B) melhoria da qualidade de vida dos alunos.
(C) universalizacdo do atendimento escolar.
(D) valorizacéo dos profissionais da educacgéo.

(E) promoc¢édo humanistica, cientifica, cultural
e tecnoldgica do Pais.

QUESTAO 23

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 21

De acordo com o artigo 3°da Lei n.
9.394/1996, 0 ensino sera ministrado com base
nos seguintes principios, EXCETO:

(A) respeito a liberdade e apreco a intolerancia.
(B) garantia de padréo de qualidade.
(C) valorizacdo da experiéncia extraescolar.

(D) consideracdo com a diversidade étnico-
racial.

(E) pluralismo de ideias e de concepgdes
pedagdgicas.

Considerando o artigo 206 da Constituicdo
Federal, pode-se afirmar que o ensino sera
ministrado com base nos seguintes principios:

| — liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e
divulgar o pensamento, a arte e o saber.

Il — gratuidade do ensino privado em
estabelecimentos oficiais.

Il — igualdade de condicGes para 0 acesso e
permanéncia na escola.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 111 sdo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

QUESTAO 24

O artigo 16 do Estatuto da Crianga e do
Adolescente trata do direito a liberdade das
criangas e adolescentes. Sobre o tema, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — opinido e expressao.

Il — participar da vida familiar e comunitéria,
com discriminagéo.

I11 — participar da vida politica, na forma da lei.
(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.

(E) Apenas os itens | e Il s&o verdadeiros.
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QUESTAO 25

De acordo com a teoria de Celso Vasconcellos,
0 processo de mudanca da préatica educacional
envolve trés aspectos que devem ser
observados pelos professores. Sao eles:

(A) A dificuldade de alterar a prética, a
mudanca na avaliacdo do processo ensino-
aprendizagem e a articulacdo com a familia.

(B) A dificuldade de alterar a pratica, o papel
da reflexdo e a perspectiva de construcdo de
uma praxis transformadora.

(C) A dificuldade de alterar a prética, o papel
da reflexdo e a articulagdo com a familia.

(D) A dificuldade de alterar a prética, a relagéo
professor-aluno e a articulacdo com a familia.

(E) A dificuldade de alterar a pratica, o papel
da reflexdo e a relacdo professor-aluno.

QUESTAO 27

No que se refere & obra de Isabel Solé
(Estratégias de Leitura), assinale a alternativa
correta:

(A) Apenas textos literarios adequados aos
estudantes poderdo resultar em prazer estatico.

(B) Nao e aconselhavel realizar atividades de
leitura e escrita sobre textos literarios.

(C) Os textos literarios, além de propiciarem o
prazer de ler, também sdo objetos de ensino.

(D) Os textos literarios precisam ser faceis para
poderem ser lidos pelos estudantes.

(E) Textos literarios perderam sua relevancia
face as novas tecnologias.

QUESTAO 28

QUESTAO 26

No que se refere ao pensamento de Katia
Smole (Resolugdo de Problemas), analise os
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa
correta:

| — Se a situacdo for muito simples, ndo ha
pensamento matematico.

Il — A resolucdo de problemas ¢ a atividade
mais genuina de matemaética enquanto ciéncia,
uma vez que cria um ambiente de investigacao.

Il — A aula de matematica precisa fazer o
ambiente de investigacdo aparecer, no qual as
pessoas terdo que criar coisas, mobilizar o
conhecimento.

(A) Apenas o item | é verdadeiro.

(B) Apenas o item 1l é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 séo verdadeiros.
(E) Todos os itens sdo verdadeiros.

Capacidade de classificar, compreensdo de
causa e efeito, egocentrismo, raciocinio
transdutivo e irreversibilidade sdo
caracteristicas, segundo Piaget, do estagio:

(A) Pré-operacional.

(B) Operacional Crescente.
(C) Liférmico.

(D) Adutor.

(E) Sensorio informal.

QUESTAO 29

Analise as transformagdes a seguir e, ao final,
assinale a alternativa correta no que se refere
ao tipo de fenémeno:

| — Preparacdo de cal a partir do calcério.
Il — Dissolucdo do agUcar na agua.

I11 — Envelhecimento de vinho.

(A) quimico — quimico — fisico.

(B) quimico — fisico — fisico.

(C) fisico — quimico — quimico.

(D) fisico — quimico — fisico.

(E) fisico — fisico — quimico.
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QUESTAO 30

Como se sabe, o cogumelo shitake é cultivado
em troncos, onde suas hifas se nutrem das
moléculas organicas componentes da madeira.
Quando um ser humano come um cogumelo
desse tipo, pode-se dizer que estd exercendo o
papel de:

(A) consumidor primario.
(B) consumidor secundario.
(C) consumidor terciario.
(D) produtor.

(E) deteriorador.

QUESTAO 33

Qual dos eventos abaixo ocorre no ciclo de
vida de toda espécie com reproducédo sexuada?

(A) copula entre macho e fémea.

(B) fusdo de nucleos celulares haploides.
(C) formacdo de testiculos adjutores.

(D) formacéo de células magnas.

(E) diferenciacdo  celular durante o
desenvolvimento embrionario.

QUESTAO 34

QUESTAO 31

Um carro, com massa de 1.200 kg, tem uma
velocidade de 72 km/h quando os freios sdo
acionados, provocando, por essa razdo, uma
desaceleracdo constante e fazendo com que o
carro pare em 10 s. Com base nessas
informacdes, pode-se afirmar que a forca
aplicada ao carro pelos freios, em newtons, é
de:

(A) 2.400.
(B) 2.800.
(C) 3.000.
(D) 3.200.
(E) 3.400.

Como se sabe, pode-se dividir o Reino Animal
em nove filos. Dos filos apresentados a seguir,
assinale aquele em que é possivel encontrar
organismos com exoesqueleto quitinoso:

(A) Filo Artropoda.
(B) Filo Angus.
(C) Filo Mollusca.
(D) Filo Porifera.
(E) Filo Cnidaria.

QUESTAO 35

QUESTAO 32

Um corpo com massa de 5kg € arremessado
sobre um plano horizontal liso, com velocidade
de 40 m/s. Diante dessas informacdes,
determine 0 mddulo da intensidade da forca
que deve ser aplicada sobre o corpo contra 0
sentido do movimento para para-lo em 20 s.

(A) 10 N.
(B) 50 N.
(C) 80 N.
(D) 130 N.
(E) 200 N.

Como se sabe, existem func¢des vitais a todos
0s seres vivos. Assinale a alternativa que NAO
apresenta uma dessas funcgoes:

(A) Funcoes de relacao.

(B) Funcdes de catabolismo.
(C) Funcdes de metabolismo.
(D) Funcbes de reproducao.
(E) Fungdes de recomendacéo.

QUESTAO 36

No que se refere a reproducdo sexuada, pode-
se afirmar que certamente existe(m):

(A) o envolvimento de dois gametas.

(B) o envolvimento de dois organismos.
(C) a presenca de um Unico gameta.

(D) a presenca de um Gnico organismo.

(E) a presenga de um organismo bimaorfico.
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QUESTAO 37

Das propriedades da matéria abaixo
mencionadas  assinale  aquela(s)  que
corresponde(m) a extensdo de espaco e a
quantidade de matéria que existe em um corpo,
respectivamente:

| — Volume.

Il — Massa.

[11 — Densidade.

IV — Temperatura de ebulicéo.
(A) lell

(B) lelll.

©) e lll.

(D) e lV.

(E) e lV.

QUESTAO 40

QUESTAO 38

Quando se afirma que determinada espécie foi
encontrada em um certo local e que faz
determinadas ac0es, esta-se dizendo sobre:

(A) ecossistema e habitat.

(B) bidtipo e habitat.

(C) habitat e nicho ecoldgico.
(D) nicho ecolégico e habitat.
(E) ecossistema e biotipo.

QUESTAO 39

Como se sabe, as drogas podem ser
depressoras, estimulantes ou perturbadoras.
Das substancias abaixo, assinale aquela que
apresenta um efeito depressor:

(A) crack.

(B) ecstasy.
(C) élcool.

(D) cocaina.
(E) anfetamina.

No que se referem as Leis de Newton, analise
os itens a seguir e, ao final, assinale a
alternativa correta:

| — A primeira Lei de Newton € conhecida
como “Lei da Inércia”.

Il — A segunda Lei de Newton é conhecida
como “Lei da A¢do e Reacao”.

Il — A terceira Lei de Newton é conhecida
como “Lei da Superposi¢ao de Forgas™.

(A) Apenas o item | € verdadeiro.

(B) Apenas o item Il é verdadeiro.

(C) Apenas o item 111 é verdadeiro.

(D) Apenas os itens | e 11 sdo verdadeiros.
(E) Nenhum dos itens é verdadeiro.
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